



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Historie školství ve Čkyni v letech 1880 - 1948

Autor / autorka práce: Bc. Marta Šišláková

Obor studia: Pedagogika volného času - navazující

Posudek vypracoval: prof. ThLic. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 8. května 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce si vytkla za cíl popsat historii školství ve Čkyni v letech 1880 až 1948. Proč právě toto období? Autorka diplomové práce uvádí dva důvody, jednak to je období podstatných historických událostí, které ovlivnily výrazně problematiku školství v naší vlasti a také skutečnost, že počínaje rokem 1880 je k dispozici rukopis školní kroniky. Diplomová práce je postavena zejména na archivním pramenu a to školních kronikách z uvedeného zkoumaného období, tam kde to bylo nutné, diplomantka konzultovala odborné monografie. Autorka svou diplomovou práci rozdělila do několika základních tematických okruhů. Nejdříve se věnovala historii obce Čkyně a historii školství. Po těchto nutných obecných informacích pak již v kapitole 3 – 8 na stranách 25 – 67 se věnuje historii školství ve Čkyni v kontextu význačných událostí, které ovlivnily průběh školního vyučování. Předepsána struktura zápisů ve školních kronikách do jisté míry i ovlivnila strukturu diplomové práce. A tak každá z těchto kapitol je dělena na podkapitoly týkající se učitelského sboru, žáků a výuky, popisu pravidelných školních akcí a oslav, mimořádných školních akcí a konečně význačných událostí, které měly nějaký vliv na školu. Musím konstatovat, že práce je velmi přehledná, logicky členěná a že jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Též musím s uspokojením konstatovat skutečnost, že jednotlivé kapitoly práce jsou obsahově vyvážené. Škoda jen, že autorka diplomové práce, která je jinak napsána s velkou svědomitostí a pečlivostí, se nevěnovala alespoň v rozsahu několika stran problematice výuky náboženství v historii školství ve Čkyni, neboť právě v „boji o dětskou duši“ se nejlépe dají dokumentovat časové „světonázorové“ proměny a vliv rozličných ideologií na školství.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 73 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 159. Seznam použitých zdrojů je na diplomovou práci uspokojivý. Stylistickou vospělou práci je nutno označit za dostačující.

Otázka k obhajobě

Dokumentují nějak školní kroniky změny ve vztahu státního režimu ke katolickému náboženství v letech 1918 – 1920?

Závěrečné hodnocení

Doporučuji tuto diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – výborně.

prof. Martin Weis